

## Наши родные вершили Победу!

Я хочу рассказать о дорогом мне человеке, моем отце, одному из тех многих людей, которым довелось нести нелегкое бремя в те далекие и неимоверно тяжелые военные годы.

Мой отец, Федор Андреевич Мехоношин, родился 5 января 1925 года в селе Усть-Сепыч Верещагинского района Пермской области. В 1932 году пошел в школу № 1 в городе Верещагино. Когда началась война, ему было только 16 лет. В те военные времена редко кто заканчивал десятилетку. Мой отец окончил десятый класс в 1942 году и поступил в Пермский государственный университет на геолого-географический факультет. Он окончил лишь первый семестр. В январе 1943 ему исполнилось 18 лет и 5 марта 1943 года отца призвали в Советскую армию и направили в пулеметно-минометное училище, которое в это время дислоцировалось в городе Перьми.

В июле 1943 года всех, окончивших училище, отправили на фронт, на Курскую дугу. Прямо на фронте, после отборочных экзаменов по русскому и немецкому языкам, отец был откомандирован на годичные курсы военных переводчиков при военном институте иностранных языков Советской армии.

На фронт он вернулся уже в сентябре 1944 года. Младший лейтенант Мехоношин был зачислен на должность переводчика группы ближней разведки 81 отдельной разведроты 156 отдельного полка связи 69 армии.

Отец принимал участие в боях за освобождение Варшавы и взятие Берлина. На I Белорусском фронте ему довелось видеть Жукова Георгия Константиновича. Войну отец закончил в звании лейтенанта.



Он награжден Орденом Отечественной войны II степени и медалями.



Д № 397"

После войны из армии, не смотря на его просьбу, не уволили. Сказали, что военные переводчики еще могут пригодиться. Далее он продолжил службу в группе советских войск в Германии.



Д № 397"

В 1959 году был командирован на службу в город Казань. Здесь он нес службу в Управлении военного коменданта станции Казань в должности старшего помощника...



...военного коменданта станции Казань в звании капитана, затем майора.



В 1962 году мой отец отдыхал в Гурзуфе в Крыму в военном санатории вместе с космонавтом Гагариным Юрием Алексеевичем.





так же в 60-е годы у моего отца была встреча с трижды героем Советского Союза военным летчиком Кожедубом Иваном Никитовичем.



В 1966 году мой отец окончил Казанский государственный педагогический институт по специальности немецкий язык. Службу в армии завершил в 1975 года по возрасту. В 1985 году в ознаменовании 40-летия победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов за храбрость, стойкость и мужество, проявленной в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками был награжден вторым орденом Отечественной войны II степени, а так же было присвоено звание подполковник.





Мой отец, Мехоношин Федор Андреевич, скончался 15 мая 2008 года в возрасте 83 лет, успев отпраздновать 63 годовщину Великой Победы в Великой войне.